
校招公司招聘笔试题目大全

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出，要实现科学立法、严格执法、（ ）、（ ），促进国家治理体系和治理能力
现代化。

 A．公正司法 全民学法

 B．公正司法 全民守法

 C．严明司法 全民守法

 D．严明司法 全民学法

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出，要实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，促进国
家治理体系和治理能力现代化。

故正确答案为B。

2、《论语》中提到，“行夏之时，乘殷之辂，服周之冕”。下列与之相关的说法错误的是：

 A．“夏之时”指的是著名历法《大衍历》

 B．“辂”指的是车子，“冕”指的是礼帽

 C．“乘殷之辂”与“殷鉴不远”涉及同一朝代

 D．《论语》是记录孔子及其弟子言行的语录文集

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，“夏之时”指夏朝的历法，即《夏小正》，是中国现存最早的一部记录农事的历书。该历书记载先秦中原农业发展水
平，保存了古代中国的天文历法知识。《夏小正》撰者无考，一般认为成书时间为战国时期、两汉之间。而《大衍历》是唐
开元十七年（公元729年）起施行二十九年的历法，是一行参考《九执历》而撰的。

B项正确，“辂”是古代车辕上用来挽车的横木或古代的一种大车；“冕”是中国古代帝王及地位在大夫以上的官员们戴的礼帽。

C项正确，“乘殷之辂”出自《论语·卫灵公篇》，翻译为乘坐殷商的车子，是指主张质朴，治国要重视民生、节俭；“殷鉴不
远”出自于先秦《诗经·大雅·荡》，指殷人灭夏，殷的子孙应以夏的灭亡作为鉴戒，后泛指前人的教训就在眼前。两者都涉及
到了商朝。

D项正确，《论语》由孔子弟子及再传弟子编写而成，主要记录孔子及其弟子的言行，是儒家学派的经典著作之一。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、领导者的基本功能是（　　）。
 A． 预测能力

 B． 科学决策

 C． 调查研究

 D． 沟通协调

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗
决策是对一个缺乏确定情景的事情的抉择反应。决策的中心问题就是解决事情本身先验的不确定性，其结果可能是获得了最
佳的方案，也可能是选择了失败的方案。所以，决策是领导者管理能力的重要方面，也是领导职责的主要内容。科学决策是
领导者的基本功能。因此B项正确。

4、下列经济现象或做法符合经济学常理的是：

 A．中央银行增加外汇储备引起货币供应量减少

 B．通货紧缩时期政府减少在社会福利方面的支出

 C．政府通过降低税率、减少税收，抑制通货膨胀

 D．流动性过剩时中央银行在金融市场上出售国债

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，外汇储备又称为外汇存底，指为了应付国际支付的需要，各国的中央银行及其他政府机构所集中掌握并可以随时
兑换成外国货币的外汇资产。中央银行增加外汇储备时，为了维持外汇市场的稳定，必须发行更多的本国货币，致使国内货
币的基础供应量增加，容易形成并加重国内通货膨胀的局面。

B项错误，通货紧缩是指流通中的货币量少于实际需要的货币量，从而引起的货币升值和物价普遍持续下跌的经济现象，其实
质是社会总需求小于社会总供给。通货紧缩时期，市场上流通的货币量较少，此时政府应增加在社会福利方面的支出，从而
刺激需求、拉动经济，以达到供需平衡的状态。

C项错误，通货膨胀是指流通中的货币量超过实际需要的货币量，从而引起的货币贬值和物价水平全面而持续上涨的经济现
象，其实质是社会总需求大于社会总供给。政府作为财政政策的主体，在抑制通货膨胀时，应提高税率增加税收，减少人均
可支配收入，促使流通中的货币量减少。

D项正确，流动性过剩又称为资金周转过度，即有过多的货币投放量，这些多余的资金需要寻找投资出路，于是就有了投资
或经济过热的现象以及通货膨胀的危险。流动性过剩时需要紧缩银根，中央银行将其持有的资产如国债出售，可以回收市场
上多余的资金，从而达到紧缩流动性的目的。

故正确答案为D。

5、中国共产党第十九次全国代表大会的报告中指出，我国社会主要矛盾已经转化，这主要是基于以下哪一判断？

 A．我国社会生产力水平总体上显著提高，但人民对于经济文化迅速发展的需要同经济文化不能满足人民需要的状
况之间的矛盾仍是我国社会主要矛盾

 B．目前我国经济社会发展不平衡不充分的问题更加突出，已成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素

 C．我国社会生产能力在很多方面进入世界前列，再提我国是世界最大发展中国家，已经不符合实际了

 D．我国稳定解决了十几亿人的温饱问题，总体上实现小康，不久将全面建成小康社会，已经成功跨越了所处的社
会主义初级阶段

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的十九大报告指出：中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡
不充分的发展之间的矛盾。

A项错误，中共八大指出：我们国内的主要矛盾，已经是人民对于建立先进的工业国的要求同落后的农业国的现实之间的矛
盾，已经是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾。

B项正确，十九大报告中指出：我国社会生产力水平总体上显著提高，社会生产能力在很多方面进入世界前列，更加突出的问
题是发展不平衡不充分，这已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素。这是判断我国社会主要矛盾已经转
化的基础。

C项错误，十九大报告中指出：必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判断，
我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。

D项错误，十九大报告中指出：必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判
断，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。可
见，“我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段”，故“已经成功跨越了所处的社会主义初级阶段”表述错误。

故正确答案为B。

6、晚于欧洲文艺复兴运动（14至15世纪）的历史大事是（　　）。
 A． 成吉思汗统一蒙古

 B． 哥白尼提出“日心说”

 C． 英国的工业革命

 D． 毕昇发明活字印刷术

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
AD两项错误，14至15世纪我国正处于明朝，成吉思汗统一蒙古为宋末、毕昇发明活字印刷术为北宋；B项错误，哥白尼的“日
心说”直到1543年（16世纪）才得以出版；C项正确，英国工业革命发生在18世纪。

7、下列不属于国务院行使的职权的是（　　）。
 A． 根据宪法和法律，规定行政措施，制定行政法规，发布决定和命令

 B． 编制和执行国民经济和社会发展计划和国家预算

 C． 决定同外国缔结的条约和重要协定的批准和废除

 D． 依照法律规定决定省、自治区、直辖市的范围内部分地区进入紧急状态

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《中华人民共和国宪法》第八十九条规定：“国务院行使下列职权：（一）根据宪法和法律，规定行政措施，制定行政法规，
发布决定和命令；……（五）编制和执行国民经济和社会发展计划和国家预算；……（十六）依照法律规定决定省、自治区、
直辖市的范围内部分地区进入紧急状态；……”《中华人民共和国宪法》第六十七条规定：“全国人民代表大会常务委员会行使
下列职权：……（十五）决定同外国缔结的条约和重要协定的批准和废除；……”因此，C项不属于国务院职权，而属于全国人
民代表大会常务委员会职权，故正确答案为C。

8、位于板块交界线附近的山脉有（　　）。
 A． 冈底斯山、兴都库什山

 B． 阿特拉斯山、喜马拉雅山

 C． 落基山、阿巴拉契亚山

 D． 安第斯山、内华达山

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
喜马拉雅山位于亚欧板块和印度洋板块交界处，阿特拉斯山在非洲西北部摩洛哥亚欧板块和美洲板块交界。因此B项正确。

9、荀子说，“天行有常，不为尧存，不为桀亡”“天不为人之恶寒也辍冬，地不为人之恶辽也辍广”。这些话体现的哲学原理有（　　）。
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①规律通过人的意识发挥作用

②自然规律具有客观性

③社会规律不具有客观性

④事物的发展是有规律的

 A． ①④

 B． ②③

 C． ①③

 D． ②④

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
“天行有常，不为尧存，不为桀亡”意为：大自然的运行有一定的规律，它既不因为尧这样的圣人而存在，也不因为桀这样的
暴君而消失。“天不为人之恶寒也辍冬，地不为人之恶辽也辍广”意为：上天不会因为那些厌恶寒冷的人就停止冬天的到来，
大地也不会因为那些厌恶辽远的人就改变它的宽广。①，规律具有客观性，即规律是事物内部所固有的、本质的、稳定的联
系，它的存在和作用不以人的意识为转移，规律也无需通过人的意识来发挥作用，如四季变换、昼夜更替，表述错误。②，
自然规律是指不经人为干预，客观事物自身运动、变化和发展的内在必然联系，具有客观性。大自然不因为人的圣明或残暴
而存在或灭亡，也不因为人的厌恶和喜好而发生改变，体现了自然规律具有客观性。③，所谓社会规律就是指社会发展的必
然方向和推动社会向前发展进步的动力，社会规律同样具有客观性，不以人的意识而转移，表述错误。④，规律是事物之间
的内在的必然联系，决定着事物发展的必然趋向，规律是客观的，不以人的意识为转移。“天行有常”和四个“不为”体现出事物
的发展是有规律的。因此答案选D。

10、犯罪的本质特征是（　　）。
 A． 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性

 B． 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性

 C． 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性

 D． 犯罪是触犯法律的行为，具有违法性

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
我国刑法理论认为，犯罪具有三个基本特征：严重的社会危害性、刑事违法性、应受刑罚惩罚性。严重的社会危害性是刑事
违法性和应受刑罚惩罚性的基础，它是犯罪的最基本属性。因此C项正确。

11、2021年8月，第十三届全国人大常委会通过的《中华人民共和国个人信息保护法》，奠定了我国网络社会和数字经济的法律之基，根据该
法规定，下列不属于敏感个人信息的是：

 A．生物识别

 B．特定身份

 C．文化程度

 D．医疗健康

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第二十八条第一款规定：“敏感个人信息是一旦泄露
或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息，包括生物识别、宗教信仰、
特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息，以及不满十四周岁未成年人的个人信息。”题中，属于敏感个人信息的是
生物识别、特定身份和医疗健康信息，文化程度不属于敏感个人信息。

本题为选非题，故正确答案为C。

12、我国古代四大民间传说是指（　　）。
 A． 《聊斋》《西游记》《白蛇传》《封神榜》

 B． 《牛郎织女》《孟姜女》《白蛇传》《梁山伯与祝英台》

 C． 《西游记》《封神榜》《八仙传说》《白蛇传》

 D． 《后羿射日》《精卫填海》《炎帝农耕》《女娲补天》
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